中原区真学笃行 牢牢把握"为民办实事"基本着力点

高质量开展党史学习教育 把学习成效转化为工作质效

为迎接中国共产党成立100周年,深入推进全区党史学习教育,中原区系统部署、精心组 织,在全区范围掀起了学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮。 记者 张改华 通讯员 吕杨子

系统部署 重视程度上体现"高"字

中央、省委、市委陆续对党史 学习教育进行动员部署后,3月4 日,区委常委会专题研究开展党 史学习教育相关事项;区委书记 乔耸先后两次对全区党史学习教 育提出具体要求;3月5日,中原 区召开党史学习教育动员大会, 号召全区各级党组织和广大党员 干部要认真学习领会中央、省委、

市委动员会议精神,坚决把思想 和行动统一到党中央决策和省市 委部署要求上来,切实增强开展 好党史学习教育的思想自觉、政 治自觉、行动自觉。

3月11日,中原区委邀请 河南省委党校党史教研部教授 郭广平为区委理论学习中心组和 全区各单位主要负责同志和分管

同志作《中国共产党百年奋斗历 程》专题辅导报告。

作为全区党史学习教育的牵 头负责部门,区委宣传部、区委组 织部迅速抓落实。区委宣传部对 标对表,结合中原区实际,迅速组 织力量拟定《关于开展党史学习 教育的实施方案》,筹备组建区委 党史学习教育领导小组办公室。

精心组织 行动上体现"快"字

动员大会召开后,全区各级 党组织立即行动,第一周相继召 开党史学习教育动员会,第二周 内部完成一次党史专题学习任 务。同时,全区各单位通过书记 讲党课、邀请专家学者讲座、开展 各种学习活动等形式,迅速掀起 党史学习教育热潮。

赓续中原工业精神。中原区 有着辉煌的工业历史。在党史学 习教育中,中原区结合实际,进一 步深挖红色资源,擦亮红色品牌, 选树优秀典型,深入学习阐释宣 传"中原工业精神",讲好身边故 事。3月3日,棉纺路街道邀请郑

棉三厂的老职工、老党员景瑞福 讲述棉纺厂的光辉历史和生产车 间的故事,现场党员干部从故事 中体会到郑州产业工人艰苦创业 的奋斗历程和昂扬向上的时代精 神风貌,进一步激发了守初心、担 使命的责任感,确保党史学习教 育扎实推进。

大力排查梳理民生诉求。党 史学习教育开展以来,中原区牢 牢把握"为民办实事"这个基本着 力点,聚焦群众"急难愁盼"问题, 从街道和社区两级扎实开展排查 梳理工作,通过开展座谈、问卷调 查、开设群众意见箱和实地走访

等多种形式,拓宽沟通渠道,收集 民情民意,解决群众诉求。

学习明理,传承红色基因。 阳光小学师生用快闪的方式唱响 《唱支山歌给党听》,为建党100周 年献上祝福;伏牛路小学通过学 校课堂、实践体验、亲子活动、参 观寻访等形式,引导青少年学习 红色历史、传承红色精神;市实验 小学邀请先进典型上好"开学第 一课",启动"从小学党史,永远跟 党走"系列思政教育活动;团区委 联合郑州特警三大队带领青少年 参观"走进中原"党史馆,开展了 "学党史、讲安全"系列公益活动。

用心用情 为群众办事体现"实"字

全区各单位吹响了学史明 理、学史增信、学史崇德、学史力 行的奋进号角,边学边干、边干边 学,从党史学习教育中汲取力量, 将其转化为奋进之力,扎实为群 众办实事、办好事。

建设路街道中心医院社区前 进路50号院建于20世纪60~80 年代,在改造过程中,建设路街道

坚持改造工作与党史学习教育相 结合,把问计于民、问需于民、问 效于民贯穿始终,聚焦群众关切, 真正把实事办到群众心坎上;中 原区政务服务办公室精心推出了 "小原帮办"特色服务,叫响"小原 帮办 说办就办",打通服务群众 的"最后一公里"。

芝麻街双创园作为河南省重

点建设项目之一、郑州市32个 核心板块区域之一,是河南省 "工业遗存+双创产业"典范。项 目启动以来,三官庙街道充分发 挥"店小二"精神,每两周召集企 业座谈会,倾听困难、了解需求, 有针对性地为企业提供服务,及 时传达惠企政策,确保企业发展 稳步推进。

遍地开花 开展特色活动体现"多"字

3月12日,"百年征程·醉美遵 一遵义市美术馆馆藏红色主 题作品展"在中原区"四大中心"的 郑州美术馆新馆拉开帷幕,中原区 各级党组织纷纷前往参观学习, 在欣赏艺术作品中回味峥嵘岁 月,品读光辉党史,坚定初心使命。

航海西路街道成立"琅行读

书社",开启以分享、交流、互动为 主的学习模式,以读书会的形式 学党史、知党情、悟思想,不断加 强干部职工思想道德建设,丰富 干部职工文化生活;莲湖街道机 关党支部组织机关全体党员到阳 光花苑社区红色文化长廊开展 "学雷锋清心明志,学党史凝神聚

力"主题党日活动。

为多渠道学习中国共产党党 史,中原区委政法委、中原区人民 法院在党史学习教育暨政法队伍 教育整顿中,联合开展了"学党 史、忆党史、担使命"主题党日活 动,到郑州市圆方非公有制企业 党建学院开展党史学习。

中原区春季干部培训班开班

2021年春季乡科级领导干部主 体班和中青年干部培训班正式开 班。中原区委副书记李卫林出席 并做开班动员讲话,区委组织部 常务副部长赵启恒主持会议,区 委党校常务副校长韩中亮做入学 教育。

本期主体班分为理论学习和 党性教育。李卫林表示,要珍惜 机遇,融入时代发展浪潮。中原 区委十一届十一次全会的召开,

ҍ报讯 3月15日,中原区 标志着中原区"十四五"及今后− 个时期发展蓝图已经绘就。参训 学员要思考如何围绕市委市政 府、区委区政府中心任务开展工 作;思考如何把市委、区委谋划的 每一项工作落到实处;要以时不我 待、只争朝夕的责任感,融入全市、 全区发展大潮。要珍惜平台,以强 烈的使命感为中原区发展献力, 做为民服务的孺子牛、做创新发 展的拓荒牛、做艰苦奋斗的老黄 牛。要珍惜时光,以求知若渴的

态度学思践悟快速成长。要认真 学习,强化理论武装,不断提高思 想理论水平。要联系实际,做到学 以致用,多问、多想、多悟,通过培 训,达到提升解决实际问题能力、 提升服务群众水平的目的。要遵 守纪律,净化学习风气,严格贯彻 落实中央八项规定精神,遵守各 项规章制度,严守培训纪律,营造 风清气正的学习培训氛围。

记者 张改华

通讯员 潘铁楠 王维



退役军人事务工作开展情况 本报讯 3月12日,中原

区人大常委会相关负责人带 领由部分常委会委员和市、 区两级人大代表组成的视察 组,对中原区退役军人事务 工作开展情况进行视察。

视察组一行先后来到中 原西路街道及绿都社区、汝 河路街道及金苑社区退役军 人服务站等实地察看各基层 服务站的办公场所和人员配 备、活动场地设置、环境氛围 营造等软硬件建设情况,详 细了解退役军人的服务保障 工作开展情况,并查阅相关 工作台账,与有关负责人、退 役军人和基层工作者交流。 随后召开汇报座谈会,听取 区政府及主管部门负责同志 工作情况汇报。

视察组认为,中原区退 役军人事务局自2019年5月 成立以来,以"组建退役军人 管理保障机构,维护军人军 属合法权益"为目标,竭力推 进服务标准化、管理智能化, 中原区14个街道、146个社 区(村)退役军人服务站建 立,退役军人三级服务保障 体系建设完成,实现了退役 军人工作有人抓、有人管、有 落实,在机构运行、优抚优 待、就业扶持、双拥褒扬、权 益维护等方面取得显著成效。

针对工作中存在的办公 场所不达标等困难和问题, 视察组建议区政府及有关部 门:要进一步提高政治站位, 贯彻落实好有关退役军人的 各项政策,不断增强广大退 役军人的获得感、幸福感和 安全感。进一步强化责任担 当,做优做好服务保障各项 工作,加强沟通联系,引导思 想、倾听呼声,积极搭建平台 帮助退役军人就业创业,并 力争做到妥善安置、合理使 用、人尽其才、各得其所。 进一步优化服务保障,把退 役军人和优抚对象的满意 作为工作目标,结合中原区 实际更温情地开展志愿服 务。进一步打好品牌特色, 尽快建立科学的信息化管 理机制,把退役军人的优秀 事迹、光荣传统记录下来并 发扬光大,共同营造全社会 关心关爱退役军人群体的良

记者 张改华 通讯员 张磊

中原区举行 政法队伍先进事迹报告会

本报讯 为深入推进中 原区政法队伍教育整顿工 作,3月17日,中原区举行政 法队伍先进事迹报告会。区 委政法委常务副书记孙青海 主持会议。

报告会上,先进人物郑 州市公安局交警二大队民警 周水斌,由于身患喉癌语言 受限,由他的战友代替他作 报告。专题片《我的英雄梦 -周水斌》、歌曲《一直 在路上》让大家直观感受到 了他坚持奋战在工作一线一 丝不苟、兢兢业业,工作之外 更是忘我奉献的精神,彰显 了新时代共产党人坚定的理 想信念。

先进人物郑州市公安局 中原分局民警宋凯,用质朴 的语言述说着她扎根基层、

奋战一线的使命担当,特别 是在2020年度疫情防控工 作中,还是入党积极分子的 她主动要求编外加入共产党 员突击队,用行动践行了自 己在入党申请书上"未进党 的门、先做党的人,关键时刻 冲在前"的承诺。

大家纷纷表示,要学习 周水斌同志和宋凯同志对党 忠诚、吃苦耐劳、爱岗敬业、 心怀大爱的时代精神,按照 政法队伍教育整顿的目标要 求,提升履职尽责能力,在守 初心担使命中彰显新时代政 法人的使命担当,积极投身 政法队伍革命化、正规化、专 业化、职业化建设,打造一支 党和人民信得过、靠得住、能 放心的政法铁军。

记者 张改华 通讯员 赵欢